
中央大学卒業時アンケート
2024年３月卒業者対象

調査結果



中大いいね

＊ %

入学前よりも

と感じた卒業生は

※「入学前と比較して、『中央大学はよい大学だ』という思いは強まりましたか?」の問いに「とてもそう思う」「どちらかといえばそう思う」と回答した割合。

2年連続で90％超！
全学部で85％超を6年連続キープ！

※ 本アンケート全体回答率は69.1％

（※）



大学での学び満足ポイント

%

※「学部・学科の専門分野に係る教育」と「総合教育（一般教養）」について「満足」「どちらかといえば満足」と回答した割合

・学部での専門性のある講義を通じて、自分のキャリアに役立つことを学んだこともあり、将来の方向性とやりたいことが定まり、これからの未来に
ワクワクしている。 (国際経営)
・様々な社会問題について自分の意見を持ちながら、一方で自分とは異なる意見がありうることを常に理解し、また自分とは異なる意見と自分の意見
を客観的に比較して双方の⾧所、短所を考える習慣が身についた（法）

総合教育（一般教養）の満足度

幅広い学びの充実
～専門教育から総合教育まで～

※ 本アンケート全体回答率は69.1％

学部・学科の専門分野に係る教育の満足度

%



幅広い知識・教養

大学生活で身についた能力 TOP３

卒業後も主体的に学び続ける力

82.8
課題を解決するための問題解決力

※ 本アンケート全体回答率は69.1％
※「かなり身に付いた」「ある程度身に付いた」と回答した割合

・幅広く知識を身につけたことで、一つの事象に対して多角的に考えること
が出来るようになったことが成⾧したと感じる。（総合政策）
・未知の問題に対して既存の知識を新たな視点、別の視点、その知識が出来
上がった背景等からとらえ直し解決する姿勢が成⾧した。（法）
・大学で様々な経験をしたことで、広い視野で捉え、考えられるようになり
ました。また、自身の興味関心に沿って学べることによって、主体性をもっ
て学び続ける力を身に付けることができました。（商）

＊大学生活で身についた力、成⾧した事項（自由記述）より抜粋。
誌面の都合上、一部編集を行っています。

%

%82.3
%82.1



たくさんの
「ありがとう」

＊大学や後輩へのメッセージ（自由記述）より抜粋。誌面の都合上、一部編集を行っています。

中央大学で素晴らしい学生生活をおくることが
できました。特に、新型コロナウイルスの最中
でも個性豊かなで充実した講義を享受できたの
は、教職員の方々の、学生を思いやる工夫や、
協力の結果であると思います。このような環境
で学ぶことができ、この大学に入学して本当に
良かったと思っています。（法）

入学後はコロナという厳しい状況が⾧く続き
ましたが、それでもサークルの⾧や交換留学
など、きっと中央大学に入学したからこそで
きた経験をたくさんさせて貰いました。
「中央大学が自分のご縁だった」と、心から
言えるようになったのも、それらの環境を整
えてくださった教職員の皆さまのおかげです。
いつか、中央大学の卒業生として、商学部の
卒業生として、社会で活躍し、お世話になっ
た大学や学部に恩返しできるよう、これから
頑張っていきたいと思います。（商）

先生方をはじめ学科に関わる全ての皆さま、
4年間お世話になりました。勉強だけではな
く担任制度を活用した生活のサポートなど多
くの面で手厚いサポートをしていただき充実
した学生生活を送ることができました。入学
時には新型コロナの影響で多くの活動が制限
され不安なこともありましたが、今振り返る
とそれを忘れるくらいすごく濃密な時間でし
た。ありがとうございました。（理工）

この大学で、この専攻でしか得られない学び
や出会いに恵まれたと感じています。
ご教授いただいた先生方や関わりのあった後
輩のみんなには大変感謝しています。（文）

教職員の皆様には、それぞれのご専門での授業
から、多くの刺激と幅広い視野を提供してくだ
さりました。これからも、大学4年間の学びを
活かせるよう、日々勉学に取り組みたいと思い
ます。（総合政策）

貴重なご講義と手厚いサポートをありがとうご
ざいました。ゼミの指導教授でなくとも熱意を
持ってご指導してくださり、大学生活全体を通
して全ての経験が自分の能力向上に繋がってい
ます。働きたくない、遊んでいたいという意味
で「ずっと学生でいたい」と言う学生がいます
が、僕は学びによる成⾧を日々感じ、それが楽
しく、この成⾧を続けていたいという意味で
「ずっと学生でいたい」と感じています。それ
は教職員の方々のおかげだと思っています。あ
りがとうございました。（国際経営）

先生方は、実務での経験が豊富な方も多く、
経験に基づいていろいろなお話を聞くことが
できて楽しかったです。また、授業において
もたくさん工夫しているのが伝わってきて、
その結果として、たくさんの知識が身につい
たと感じました。（国際情報）

多様な先生方に囲まれて、入学前の自分では持
ち得なかった広い視野を持つことができるよう
になりました。職員の方々には、優しく相談に
乗ってくださったことに感謝しています（文）

中央大学に来て、中央大学で学んだことで大切
な仲間と出会い、その仲間と高め合い、教養を
深め、中央大学での4年間が自分の人生を良い
方向へ導いてくれました。
私たちはコロナ禍が始まった前代未聞の時代に
入学し、キャンパスライフも4年間の半分はほ
ぼ失われましたが、それでも大学生活を楽しみ、
学習することができたのは教職員の方々のお陰
です。中央大学を卒業できたことを心から誇り
に思っております。折をみてキャンパスに遊び
に行かせてください。（経済）

新しい学部でありキャンパスも小さいことか
ら、先生方や事務の方々が親身になってくだ
さり、楽しく実りある大学生活を送ることが
できました。本当にありがとうございました。
（国際情報）



後輩たちに贈る言葉後輩たちに贈る言葉

アンケート全体の調査結果は次頁から
＊大学や後輩へのメッセージ（自由記述）より抜粋。誌面の都合上、一部編集を行っています。

中央大学という環境に身を置く事ができるのは非常に恵まれて
おり、幸せなことです。卒業する今だからこそ、それを強く実
感しています。様々なことを学び、優秀な仲間と出会い切磋琢
磨していくことでより良い将来の人生に結びつけることができ
ます。中央大学にいるからこそ、良い意味で大いに中央大学を
利用してください。中央大学、ひいては中央大学の教職員の
方々は必ずその志をバックアップしてくださいます。（経済）

大学での学びは実は主体的にやればやるほど楽しくなってくる
というのを後輩に伝えたいです。中央大学はたくさんのチャン
スを作ってくれる大学なので是非活かしてほしいです。（商）

高校時代とは異なる専門的かつ自主的な学びを中央大学で行えて
よかった。一見、今後の自分に関係のないような事でも一生懸命
に勉強してみると、今後の選択肢が広がると思うので、頑張って
ほしい。（理工）

中央大学は、勉強するにはとても環境の整った大学であると確信
しています。茗荷谷キャンパスの施設は、自習環境、先輩からの
指導、同期との繋がりが、日本でトップレベルに充実しているの
ではないでしょうか。図書館も自習スペースに困ったことがなく、
好きな席を選んでのびのびと勉強できます。コピーもほぼ無料で
できるため、時間もお金も本当に節約でき、勉強するうえで、と
ても便利でした。TOEICなども割引で受験できるので、お金の
心配が減り、遠慮なく語学の勉強ができました。ぜひ、存分に活
用してください。（法）

悩んだり考えたりすること自体が振り返ると経験値になってい
ることに気づきます。全体で見るとその場面はとても些細なも
のですが、必ず自分のためになっています。大丈夫。(文）

大学は自主性が求められる場所だと考えています。また、自主的
に行動してこそ、学生の終わりを締めくくる大学生活も実りある
ものにできます。そのような学生の自主性を尊重する土壌が中央
大学にはあると4年間を通して感じました。ぜひみなさんも中央
大学で知性ある自主的な行動をしてみてください。（総合政策）

大学4年間での出来事や成⾧は、「目に見える『結果』ばかり
ではない」と、4年間を経て私は思いました。私の4年間は、挫
折、失敗の方が多くて、傍から見れば決して順風満帆なもので
はないかもしれません。それでも、この4年間が本当に愛おし
くて、終わってほしくなくて、そのような気持ちでいっぱいで
す。皆様が卒業する時、私と同じように、とても満たされる気
持ちで卒業できることを、心から願っています。（経済）

大学は高校と違い、学ぼうとすること、やりたいことを自分で
選んで活動する場になります。良くも悪くも、自由にできる部
分があり、悩むこともあると思います。それでも、自分のやり
たいことや好きなことを見つけ、進めば道が開けると思います。
同じような仲間も見つけることが出来るでしょう。私は、大学
に入って同じ志を持つ仲間と、巡り合い、卒業後も関わりたい
と思える人たちに沢山であることが出来ました。皆さんの四年
間が、楽しいものであることを願っております。（文）

新しい学部であるからまだまだ不安な部分も多くあるかもしれな
い。けれど裏を返せば、それは挑戦できる余白であり、失敗した
としても誰も「正解」を知らないくらいの若い学部だからそれを
正解にしてしまえる学部でもあると思う。いろんなことに挑戦し
てみてほしい。（国際経営）

後輩は、意欲的な方が多く、自ら学びにいく姿勢をとてもすご
いと感じています。ぜひ、そうした部分を維持しつつ、様々な
経験をしていってほしいです。（国際情報）



 

 

 

 

 

 

2023 年度 卒業時アンケート 
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2023 年度 卒業時アンケート 調査の概要 
 

１．調査対象 

2023 年度３月に本学の学士課程（通学課程）を卒業した学生（調査開始時は 2024 年１月時点で 2024 年３月卒業見込みの学部学生） 

２．調査実施期間 

2024 年１月６日～３月 30 日 

３．調査実施方法 

授業支援システム manaba の授業アンケート機能を利用した Web アンケート 

４．回答者数および回答率 
 

回答者数 卒業者数 回答率 前年度 

回答率 

法学部 880 1,270 69.3% 74.5% 

経済学部 724 1,013 71.5% 66.4% 

商学部 582 936 62.2% 67.9% 

理工学部 537 774 69.4% 69.1% 

文学部 694 903 76.9% 75.0% 

総合政策学部 176 277 63.5% 70.1% 

国際経営学部 120 220 54.5% 56.0% 

国際情報学部 106 132 80.3% 80.8% 

全学計 3,819 5,525 69.1% 70.5% 

    

※次頁以降の集計表では、「肯定的回答の割合」において前年度の数値より上昇した項目については色付きの背景で表示している。 



2023年度 卒業時アンケート 集計表（学部別）

問１.本学入学時点の気持ちについておたずねします。
１）本学は入学を希望していた大学である

合計 1.そう思う 2.どちらかと
いえばそう思
う

3.どちらかと
いえばそう思
わない

4.そう思わな
い

肯定的回答
の割合

肯定的回答
の割合
（前年度）

3,792 2,050 1,280 305 157

100.0% 54.1% 33.8% 8.0% 4.1%

871 487 285 57 42

100.0% 55.9% 32.7% 6.5% 4.8%

719 432 221 46 20

100.0% 60.1% 30.7% 6.4% 2.8%

575 322 178 51 24

100.0% 56.0% 31.0% 8.9% 4.2%

534 228 227 48 31

100.0% 42.7% 42.5% 9.0% 5.8%

693 368 241 57 27

100.0% 53.1% 34.8% 8.2% 3.9%

176 90 56 23 7

100.0% 51.1% 31.8% 13.1% 4.0%

120 67 38 10 5

100.0% 55.8% 31.7% 8.3% 4.2%

104 56 34 13 1

100.0% 53.8% 32.7% 12.5% 1.0%

問２．本学における教育内容についておたずねします。
　以下の事項について、入学から現在までの総合的な満足度をお答えください。
１）学部・学科の専門分野に係る教育

合計 1.満足 2.どちらかと
いえば満足

3.どちらかと
いえば不満

4.不満 肯定的回答
の割合

肯定的回答
の割合
（前年度）

3,799 1,879 1,656 219 45

100.0% 49.5% 43.6% 5.8% 1.2%

873 477 354 34 8

100.0% 54.6% 40.5% 3.9% 0.9%

721 331 330 51 9

100.0% 45.9% 45.8% 7.1% 1.2%

577 291 254 28 4

100.0% 50.4% 44.0% 4.9% 0.7%

536 217 267 40 12

100.0% 40.5% 49.8% 7.5% 2.2%

694 388 268 30 8

100.0% 55.9% 38.6% 4.3% 1.2%

175 74 84 15 2

100.0% 42.3% 48.0% 8.6% 1.1%

119 51 53 13 2

100.0% 42.9% 44.5% 10.9% 1.7%

104 50 46 8 0

100.0% 48.1% 44.2% 7.7% 0.0%

88.6% 85.4%

経済学部 90.8% 84.8%

合計 87.8% 84.6%

法学部

文学部 87.9% 84.5%

総合政策
学部

83.0% 82.1%

商学部 87.0% 86.1%

理工学部 85.2% 80.6%

合計 93.1% 93.4%

法学部

国際経営
学部

87.5% 90.5%

86.5% 91.1%
国際情報
学部

93.2%

理工学部 90.3% 91.0%

95.2% 95.4%

経済学部 91.7% 92.6%

国際経営
学部

87.4% 91.3%

92.3% 92.1%
国際情報
学部

文学部 94.5% 94.2%

総合政策
学部

90.3% 93.2%

商学部 94.5%

1



２）外国語教育
合計 1.満足 2.どちらかと

いえば満足
3.どちらかと
いえば不満

4.不満 肯定的回答
の割合

肯定的回答
の割合
（前年度）

3,799 1,154 1,765 697 183

100.0% 30.4% 46.5% 18.3% 4.8%

872 274 411 148 39

100.0% 31.4% 47.1% 17.0% 4.5%

721 225 358 106 32

100.0% 31.2% 49.7% 14.7% 4.4%

575 185 279 95 16

100.0% 32.2% 48.5% 16.5% 2.8%

537 102 222 164 49

100.0% 19.0% 41.3% 30.5% 9.1%

694 220 339 108 27

100.0% 31.7% 48.8% 15.6% 3.9%

176 81 73 17 5

100.0% 46.0% 41.5% 9.7% 2.8%

120 49 47 19 5

100.0% 40.8% 39.2% 15.8% 4.2%

104 18 36 40 10

100.0% 17.3% 34.6% 38.5% 9.6%

３）総合教育（一般教養）
合計 1.満足 2.どちらかと

いえば満足
3.どちらかと
いえば不満

4.不満 5.履修してい
ない

肯定的回答
の割合
※履修者のみ

肯定的回答
の割合
（前年度）

3,796 1,613 1,816 244 73 50

100.0% 42.5% 47.8% 6.4% 1.9% 1.3%

870 385 407 56 19 3

100.0% 44.3% 46.8% 6.4% 2.2% 0.3%

721 329 331 40 8 13

100.0% 45.6% 45.9% 5.5% 1.1% 1.8%

577 234 289 37 7 10

100.0% 40.6% 50.1% 6.4% 1.2% 1.7%

535 175 284 44 21 11

100.0% 32.7% 53.1% 8.2% 3.9% 2.1%

694 322 318 34 11 9

100.0% 46.4% 45.8% 4.9% 1.6% 1.3%

175 71 86 13 1 4

100.0% 40.6% 49.1% 7.4% 0.6% 2.3%

120 56 47 13 4 0

100.0% 46.7% 39.2% 10.8% 3.3% 0.0%

104 41 54 7 2 0

100.0% 39.4% 51.9% 6.7% 1.9% 0.0%

78.6% 80.5%

経済学部 80.9% 79.8%

商学部 80.7% 79.9%

合計 76.8% 76.5%

法学部

理工学部 60.3% 62.7%

文学部 80.5% 78.5%

総合政策
学部

法学部

87.5% 92.1%

国際経営
学部

80.0% 78.4%

51.9% 44.6%

91.3% 90.6%

経済学部 93.2% 92.3%

商学部 92.2% 91.0%

合計 91.5% 90.8%

理工学部 87.6% 87.4%

文学部 93.4% 93.2%

総合政策
学部

91.8% 92.0%

国際経営
学部

85.8% 88.9%

91.3% 89.8%

国際情報
学部

国際情報
学部
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４）ゼミ
合計 1.満足 2.どちらかと

いえば満足
3.どちらかと
いえば不満

4.不満 5.履修してい
ない

肯定的回答
の割合
※履修者のみ

肯定的回答
の割合
（前年度）

3,798 1,957 878 210 96 657

100.0% 51.5% 23.1% 5.5% 2.5% 17.3%

872 483 218 46 16 109

100.0% 55.4% 25.0% 5.3% 1.8% 12.5%

721 301 146 44 16 214

100.0% 41.7% 20.2% 6.1% 2.2% 29.7%

577 242 106 35 15 179

100.0% 41.9% 18.4% 6.1% 2.6% 31.0%

535 256 147 22 21 89

100.0% 47.9% 27.5% 4.1% 3.9% 16.6%

693 430 177 37 17 32

100.0% 62.0% 25.5% 5.3% 2.5% 4.6%

176 87 40 10 5 34

100.0% 49.4% 22.7% 5.7% 2.8% 19.3%

120 86 20 10 4 0

100.0% 71.7% 16.7% 8.3% 3.3% 0.0%

104 72 24 6 2 0

100.0% 69.2% 23.1% 5.8% 1.9% 0.0%

５）卒業研究・卒業論文
合計 1.満足 2.どちらかと

いえば満足
3.どちらかと
いえば不満

4.不満 5.履修してい
ない

肯定的回答
の割合
※履修者のみ

肯定的回答
の割合
（前年度）

3,796 1,465 859 139 69 1,264

100.0% 38.6% 22.6% 3.7% 1.8% 33.3%

871 203 140 22 4 502

100.0% 23.3% 16.1% 2.5% 0.5% 57.6%

719 218 129 10 7 355

100.0% 30.3% 17.9% 1.4% 1.0% 49.4%

576 161 78 14 9 314

100.0% 28.0% 13.5% 2.4% 1.6% 54.5%

537 287 193 29 25 3

100.0% 53.4% 35.9% 5.4% 4.7% 0.6%

693 390 217 39 16 31

100.0% 56.3% 31.3% 5.6% 2.3% 4.5%

176 73 34 8 2 59

100.0% 41.5% 19.3% 4.5% 1.1% 33.5%

120 70 35 12 3 0

100.0% 58.3% 29.2% 10.0% 2.5% 0.0%

104 63 33 5 3 0

100.0% 60.6% 31.7% 4.8% 2.9% 0.0%

法学部 91.9% 92.7%

経済学部 88.2% 86.8%

商学部 87.4% 87.9%

合計 90.3% 90.5%

理工学部 90.4% 89.8%

文学部 91.8% 92.6%

総合政策
学部

93.0% 94.5%

経済学部 95.3% 91.6%

商学部 91.2% 92.3%

合計 91.8% 91.0%

法学部

91.5% 92.2%

国際経営
学部

87.5% 88.1%

92.3% 90.1%

理工学部 89.9% 88.0%

文学部 91.7% 91.8%

総合政策
学部

89.4% 91.4%

国際経営
学部

88.3% 86.5%

92.3% 92.1%
国際情報
学部

国際情報
学部
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６）キャリア教育（インターンシップを含む）
合計 1.満足 2.どちらかと

いえば満足
3.どちらかと
いえば不満

4.不満 5.履修してい
ない

肯定的回答
の割合
※履修者のみ

肯定的回答
の割合
（前年度）

3,797 597 903 306 124 1,867

100.0% 15.7% 23.8% 8.1% 3.3% 49.2%

870 138 164 48 22 498

100.0% 15.9% 18.9% 5.5% 2.5% 57.2%

720 139 155 42 18 366

100.0% 19.3% 21.5% 5.8% 2.5% 50.8%

576 71 119 40 15 331

100.0% 12.3% 20.7% 6.9% 2.6% 57.5%

537 68 156 65 28 220

100.0% 12.7% 29.1% 12.1% 5.2% 41.0%

694 117 202 68 24 283

100.0% 16.9% 29.1% 9.8% 3.5% 40.8%

176 23 45 18 5 85

100.0% 13.1% 25.6% 10.2% 2.8% 48.3%

120 26 32 8 10 44

100.0% 21.7% 26.7% 6.7% 8.3% 36.7%

104 15 30 17 2 40

100.0% 14.4% 28.8% 16.3% 1.9% 38.5%

７）カリキュラム全般
合計 1.満足 2.どちらかと

いえば満足
3.どちらかと
いえば不満

4.不満 肯定的回答
の割合

肯定的回答
の割合
（前年度）

3,792 1,432 1,989 304 67

100.0% 37.8% 52.5% 8.0% 1.8%

869 360 440 59 10

100.0% 41.4% 50.6% 6.8% 1.2%

720 258 390 56 16

100.0% 35.8% 54.2% 7.8% 2.2%

577 211 318 38 10

100.0% 36.6% 55.1% 6.6% 1.7%

535 153 296 66 20

100.0% 28.6% 55.3% 12.3% 3.7%

691 302 337 45 7

100.0% 43.7% 48.8% 6.5% 1.0%

176 65 95 15 1

100.0% 36.9% 54.0% 8.5% 0.6%

120 48 54 15 3

100.0% 40.0% 45.0% 12.5% 2.5%

104 35 59 10 0

100.0% 33.7% 56.7% 9.6% 0.0%

81.2% 79.3%

経済学部 83.1% 79.6%

商学部 77.6% 74.4%

合計 77.7% 76.7%

法学部

74.7% 84.0%

国際経営
学部

76.3% 69.1%

70.3% 57.8%

理工学部 70.7% 75.9%

文学部 77.6% 76.7%

総合政策
学部

92.1% 91.9%

経済学部 90.0% 90.8%

商学部 91.7% 92.7%

合計 90.2% 90.9%

法学部

90.4% 87.1%

理工学部 83.9% 88.9%

文学部 92.5% 91.6%

総合政策
学部

国際情報
学部

国際情報
学部

90.9% 90.6%

国際経営
学部

85.0% 86.5%
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問３．次にあげる知識・素養について、大学入学前と比べてどの程度身についたと思いますか。
１－１）所属している学部・学科や専攻分野の専門的知識

合計 1.かなり身に
ついた

2.ある程度身
についた

3.どちらともい
えない

4.あまり身に
つかなかった

5.全く身につ
かなかった

肯定的回答
の割合

肯定的回答
の割合
（前年度）

3,797 972 2,116 462 198 49

100.0% 25.6% 55.7% 12.2% 5.2% 1.3%

871 261 481 81 39 9

100.0% 30.0% 55.2% 9.3% 4.5% 1.0%

721 132 398 129 44 18

100.0% 18.3% 55.2% 17.9% 6.1% 2.5%

577 150 323 68 35 1

100.0% 26.0% 56.0% 11.8% 6.1% 0.2%

534 142 296 69 19 8

100.0% 26.6% 55.4% 12.9% 3.6% 1.5%

694 213 394 53 28 6

100.0% 30.7% 56.8% 7.6% 4.0% 0.9%

176 27 103 29 14 3

100.0% 15.3% 58.5% 16.5% 8.0% 1.7%

120 24 63 18 12 3

100.0% 20.0% 52.5% 15.0% 10.0% 2.5%

104 23 58 15 7 1

100.0% 22.1% 55.8% 14.4% 6.7% 1.0%

１－２）「専門的知識」の伸びに最も役立った活動
合計 学部の専門

的な勉強
ゼミ（卒業研
究・卒業論文
を含む）

語学に関する
勉強

FLPなど
学部横断的
な勉強

資格試験・公
務員試験の
ための勉強

部活動・サー
クル活動

社会活動・ボ
ランティア活
動

海外留学（オ
ンラインを含
む）

インターン
シップ

アルバイト 寮生活（学外
の寮を含む）

学内の課外語
学講座（国際セ
ンターが実施
するもの等）

その他

3,772 1,616 1,363 88 71 260 126 27 36 56 69 13 1 46

100.0% 42.8% 36.1% 2.3% 1.9% 6.9% 3.3% 0.7% 1.0% 1.5% 1.8% 0.3% 0.0% 1.2%

865 415 241 9 16 110 30 5 7 11 9 2 1 9

100.0% 48.0% 27.9% 1.0% 1.8% 12.7% 3.5% 0.6% 0.8% 1.3% 1.0% 0.2% 0.1% 1.0%

712 292 220 21 12 57 43 9 1 19 24 4 0 10

100.0% 41.0% 30.9% 2.9% 1.7% 8.0% 6.0% 1.3% 0.1% 2.7% 3.4% 0.6% 0.0% 1.4%

574 276 150 11 15 59 25 7 4 4 13 2 0 8

100.0% 48.1% 26.1% 1.9% 2.6% 10.3% 4.4% 1.2% 0.7% 0.7% 2.3% 0.3% 0.0% 1.4%

534 255 232 0 4 14 8 2 0 7 6 0 0 6

100.0% 47.8% 43.4% 0.0% 0.7% 2.6% 1.5% 0.4% 0.0% 1.3% 1.1% 0.0% 0.0% 1.1%

692 274 327 23 5 9 12 3 10 9 9 5 0 6

100.0% 39.6% 47.3% 3.3% 0.7% 1.3% 1.7% 0.4% 1.4% 1.3% 1.3% 0.7% 0.0% 0.9%

175 38 72 16 17 4 5 1 8 3 6 0 0 5

100.0% 21.7% 41.1% 9.1% 9.7% 2.3% 2.9% 0.6% 4.6% 1.7% 3.4% 0.0% 0.0% 2.9%

119 34 60 8 1 1 3 0 6 3 2 0 0 1

100.0% 28.6% 50.4% 6.7% 0.8% 0.8% 2.5% 0.0% 5.0% 2.5% 1.7% 0.0% 0.0% 0.8%

101 32 61 0 1 6 0 0 0 0 0 0 0 1

100.0% 31.7% 60.4% 0.0% 1.0% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.0%

合計

法学部

経済学部

国際経営
学部

72.5% 74.6%

77.9% 79.2%

文学部 87.5% 85.2%

総合政策
学部

73.9% 76.3%

国際情報
学部

総合政策
学部

国際経営
学部

商学部

理工学部

文学部

商学部 82.0% 82.8%

理工学部 82.0% 86.1%

85.2% 82.9%

経済学部 73.5% 73.7%

合計 81.3% 81.7%

法学部

国際情報
学部
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２－１）幅広い知識・教養
合計 1.かなり身に

ついた
2.ある程度身
についた

3.どちらともい
えない

4.あまり身に
つかなかった

5.全く身につ
かなかった

肯定的回答
の割合

肯定的回答
の割合
（前年度）

3,790 933 2,206 499 122 30

100.0% 24.6% 58.2% 13.2% 3.2% 0.8%

870 213 518 104 30 5

100.0% 24.5% 59.5% 12.0% 3.4% 0.6%

717 188 413 90 19 7

100.0% 26.2% 57.6% 12.6% 2.6% 1.0%

575 126 343 81 23 2

100.0% 21.9% 59.7% 14.1% 4.0% 0.3%

534 111 298 99 20 6

100.0% 20.8% 55.8% 18.5% 3.7% 1.1%

694 181 406 83 18 6

100.0% 26.1% 58.5% 12.0% 2.6% 0.9%

176 64 93 12 6 1

100.0% 36.4% 52.8% 6.8% 3.4% 0.6%

120 32 68 15 3 2

100.0% 26.7% 56.7% 12.5% 2.5% 1.7%

104 18 67 15 3 1

100.0% 17.3% 64.4% 14.4% 2.9% 1.0%

２－２）「幅広い知識・教養」の伸びに最も役立った活動
合計 学部の専門

的な勉強
ゼミ（卒業研
究・卒業論文
を含む）

語学に関する
勉強

FLPなど
学部横断的
な勉強

資格試験・公
務員試験の
ための勉強

部活動・サー
クル活動

社会活動・ボ
ランティア活
動

海外留学（オ
ンラインを含
む）

インターン
シップ

アルバイト 寮生活（学外
の寮を含む）

学内の課外語
学講座（国際セ
ンターが実施
するもの等）

その他

3,767 1,763 807 110 85 206 259 43 58 75 222 24 1 114

100.0% 46.8% 21.4% 2.9% 2.3% 5.5% 6.9% 1.1% 1.5% 2.0% 5.9% 0.6% 0.0% 3.0%

863 427 148 25 21 58 62 12 6 19 49 11 1 24

100.0% 49.5% 17.1% 2.9% 2.4% 6.7% 7.2% 1.4% 0.7% 2.2% 5.7% 1.3% 0.1% 2.8%

714 316 140 15 16 48 69 9 12 26 46 4 0 13

100.0% 44.3% 19.6% 2.1% 2.2% 6.7% 9.7% 1.3% 1.7% 3.6% 6.4% 0.6% 0.0% 1.8%

575 243 141 18 17 39 45 9 6 8 30 2 0 17

100.0% 42.3% 24.5% 3.1% 3.0% 6.8% 7.8% 1.6% 1.0% 1.4% 5.2% 0.3% 0.0% 3.0%

529 262 130 8 4 22 30 3 3 6 32 2 0 27

100.0% 49.5% 24.6% 1.5% 0.8% 4.2% 5.7% 0.6% 0.6% 1.1% 6.0% 0.4% 0.0% 5.1%

687 326 142 27 18 26 39 6 14 11 51 4 0 23

100.0% 47.5% 20.7% 3.9% 2.6% 3.8% 5.7% 0.9% 2.0% 1.6% 7.4% 0.6% 0.0% 3.3%

175 83 34 14 9 6 2 3 7 2 7 1 0 7

100.0% 47.4% 19.4% 8.0% 5.1% 3.4% 1.1% 1.7% 4.0% 1.1% 4.0% 0.6% 0.0% 4.0%

120 44 42 3 0 2 11 1 8 3 3 0 0 3

100.0% 36.7% 35.0% 2.5% 0.0% 1.7% 9.2% 0.8% 6.7% 2.5% 2.5% 0.0% 0.0% 2.5%

104 62 30 0 0 5 1 0 2 0 4 0 0 0

100.0% 59.6% 28.8% 0.0% 0.0% 4.8% 1.0% 0.0% 1.9% 0.0% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0%

合計 82.8% 83.6%

法学部 84.0%

理工学部 76.6% 81.1%

文学部 84.6% 85.7%

総合政策
学部

89.2%

83.6%

経済学部 83.8% 83.5%

商学部 81.6% 82.4%

合計

法学部

経済学部

91.5%

国際経営
学部

83.3% 83.3%

81.7% 79.2%
国際情報
学部

国際経営
学部

商学部

理工学部

文学部

国際情報
学部

総合政策
学部
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３－１）外国語の運用能力
合計 1.かなり身に

ついた
2.ある程度身
についた

3.どちらともい
えない

4.あまり身に
つかなかった

5.全く身につ
かなかった

肯定的回答
の割合

肯定的回答
の割合
（前年度）

3,788 422 1,218 1,032 817 299

100.0% 11.1% 32.2% 27.2% 21.6% 7.9%

871 89 283 242 192 65

100.0% 10.2% 32.5% 27.8% 22.0% 7.5%

716 87 225 201 138 65

100.0% 12.2% 31.4% 28.1% 19.3% 9.1%

575 60 175 149 149 42

100.0% 10.4% 30.4% 25.9% 25.9% 7.3%

533 46 123 167 136 61

100.0% 8.6% 23.1% 31.3% 25.5% 11.4%

694 67 244 180 152 51

100.0% 9.7% 35.2% 25.9% 21.9% 7.3%

176 38 73 42 20 3

100.0% 21.6% 41.5% 23.9% 11.4% 1.7%

119 28 62 18 6 5

100.0% 23.5% 52.1% 15.1% 5.0% 4.2%

104 7 33 33 24 7

100.0% 6.7% 31.7% 31.7% 23.1% 6.7%

３－２）「外国語運用能力」の伸びに最も役立った活動
合計 学部の専門

的な勉強
ゼミ（卒業研
究・卒業論文
を含む）

語学に関する
勉強

FLPなど
学部横断的
な勉強

資格試験・公
務員試験の
ための勉強

部活動・サー
クル活動

社会活動・ボ
ランティア活
動

海外留学（オ
ンラインを含
む）

インターン
シップ

アルバイト 寮生活（学外
の寮を含む）

学内の課外語
学講座（国際セ
ンターが実施
するもの等）

その他

3,698 1,117 219 1,361 27 178 61 19 158 10 156 15 34 343

100.0% 30.2% 5.9% 36.8% 0.7% 4.8% 1.6% 0.5% 4.3% 0.3% 4.2% 0.4% 0.9% 9.3%

845 239 29 357 6 42 16 3 27 2 33 4 12 75

100.0% 28.3% 3.4% 42.2% 0.7% 5.0% 1.9% 0.4% 3.2% 0.2% 3.9% 0.5% 1.4% 8.9%

703 225 33 229 9 29 14 5 26 4 40 5 3 81

100.0% 32.0% 4.7% 32.6% 1.3% 4.1% 2.0% 0.7% 3.7% 0.6% 5.7% 0.7% 0.4% 11.5%

564 150 23 239 2 19 15 3 26 2 31 2 2 50

100.0% 26.6% 4.1% 42.4% 0.4% 3.4% 2.7% 0.5% 4.6% 0.4% 5.5% 0.4% 0.4% 8.9%

515 150 48 149 3 56 4 3 12 0 26 2 5 57

100.0% 29.1% 9.3% 28.9% 0.6% 10.9% 0.8% 0.6% 2.3% 0.0% 5.0% 0.4% 1.0% 11.1%

679 242 36 261 5 19 8 3 28 0 19 0 8 50

100.0% 35.6% 5.3% 38.4% 0.7% 2.8% 1.2% 0.4% 4.1% 0.0% 2.8% 0.0% 1.2% 7.4%

174 44 8 75 2 7 2 1 15 1 2 2 2 13

100.0% 25.3% 4.6% 43.1% 1.1% 4.0% 1.1% 0.6% 8.6% 0.6% 1.1% 1.1% 1.1% 7.5%

119 33 30 24 0 1 2 1 17 0 1 0 1 9

100.0% 27.7% 25.2% 20.2% 0.0% 0.8% 1.7% 0.8% 14.3% 0.0% 0.8% 0.0% 0.8% 7.6%

99 34 12 27 0 5 0 0 7 1 4 0 1 8

100.0% 34.3% 12.1% 27.3% 0.0% 5.1% 0.0% 0.0% 7.1% 1.0% 4.0% 0.0% 1.0% 8.1%

合計 43.3% 41.9%

法学部 42.7% 44.0%

経済学部

61.6%

国際経営
学部

43.6% 37.3%

商学部 40.9% 39.6%

理工学部 31.7% 32.7%

合計

法学部

経済学部

75.6% 69.8%

38.5% 31.7%
国際情報
学部

文学部 44.8% 45.1%

総合政策
学部

63.1%

商学部

理工学部

文学部

総合政策
学部

国際経営
学部

国際情報
学部
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４－１）社会の課題を自らの課題として捉えられる問題発見力
合計 1.かなり身に

ついた
2.ある程度身
についた

3.どちらともい
えない

4.あまり身に
つかなかった

5.全く身につ
かなかった

肯定的回答
の割合

肯定的回答
の割合
（前年度）

3,785 923 1,937 674 180 71

100.0% 24.4% 51.2% 17.8% 4.8% 1.9%

870 225 466 137 32 10

100.0% 25.9% 53.6% 15.7% 3.7% 1.1%

718 187 376 114 28 13

100.0% 26.0% 52.4% 15.9% 3.9% 1.8%

574 129 280 120 28 17

100.0% 22.5% 48.8% 20.9% 4.9% 3.0%

533 99 258 124 33 19

100.0% 18.6% 48.4% 23.3% 6.2% 3.6%

692 187 337 121 39 8

100.0% 27.0% 48.7% 17.5% 5.6% 1.2%

175 47 88 28 10 2

100.0% 26.9% 50.3% 16.0% 5.7% 1.1%

119 27 69 15 6 2

100.0% 22.7% 58.0% 12.6% 5.0% 1.7%

104 22 63 15 4 0

100.0% 21.2% 60.6% 14.4% 3.8% 0.0%

４－２）「問題発見力」の伸びに最も役立った活動
合計 学部の専門

的な勉強
ゼミ（卒業研
究・卒業論文
を含む）

語学に関する
勉強

FLPなど
学部横断的
な勉強

資格試験・公
務員試験の
ための勉強

部活動・サー
クル活動

社会活動・ボ
ランティア活
動

海外留学（オ
ンラインを含
む）

インターン
シップ

アルバイト 寮生活（学外
の寮を含む）

学内の課外語
学講座（国際セ
ンターが実施
するもの等）

その他

3,740 1,162 1,243 45 87 101 278 83 45 130 335 16 1 214

100.0% 31.1% 33.2% 1.2% 2.3% 2.7% 7.4% 2.2% 1.2% 3.5% 9.0% 0.4% 0.0% 5.7%

859 271 287 9 14 39 71 18 10 23 70 3 1 43

100.0% 31.5% 33.4% 1.0% 1.6% 4.5% 8.3% 2.1% 1.2% 2.7% 8.1% 0.3% 0.1% 5.0%

711 232 227 10 16 18 71 13 7 23 51 9 0 34

100.0% 32.6% 31.9% 1.4% 2.3% 2.5% 10.0% 1.8% 1.0% 3.2% 7.2% 1.3% 0.0% 4.8%

568 171 161 12 22 13 44 18 6 28 52 0 0 41

100.0% 30.1% 28.3% 2.1% 3.9% 2.3% 7.7% 3.2% 1.1% 4.9% 9.2% 0.0% 0.0% 7.2%

522 154 190 7 4 8 26 11 3 13 62 1 0 43

100.0% 29.5% 36.4% 1.3% 0.8% 1.5% 5.0% 2.1% 0.6% 2.5% 11.9% 0.2% 0.0% 8.2%

685 215 208 4 14 21 56 17 10 29 75 2 0 34

100.0% 31.4% 30.4% 0.6% 2.0% 3.1% 8.2% 2.5% 1.5% 4.2% 10.9% 0.3% 0.0% 5.0%

173 56 65 2 17 0 1 2 2 5 11 1 0 11

100.0% 32.4% 37.6% 1.2% 9.8% 0.0% 0.6% 1.2% 1.2% 2.9% 6.4% 0.6% 0.0% 6.4%

120 31 52 1 0 0 9 1 6 6 9 0 0 5

100.0% 25.8% 43.3% 0.8% 0.0% 0.0% 7.5% 0.8% 5.0% 5.0% 7.5% 0.0% 0.0% 4.2%

102 32 53 0 0 2 0 3 1 3 5 0 0 3

100.0% 31.4% 52.0% 0.0% 0.0% 2.0% 0.0% 2.9% 1.0% 2.9% 4.9% 0.0% 0.0% 2.9%

78.4% 76.9%

商学部 71.3% 71.3%

理工学部 67.0% 68.8%

合計 75.6% 76.6%

法学部 79.4% 80.9%

経済学部

文学部 75.7% 80.4%

総合政策
学部

77.1% 79.9%

国際経営
学部

合計

法学部

経済学部

80.7% 81.0%

81.7% 80.2%
国際情報
学部

商学部

理工学部

文学部

総合政策
学部

国際経営
学部

国際情報
学部
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５－１）課題を解決するための問題解決力
合計 1.かなり身に

ついた
2.ある程度身
についた

3.どちらともい
えない

4.あまり身に
つかなかった

5.全く身につ
かなかった

肯定的回答
の割合

肯定的回答
の割合
（前年度）

3,784 1,083 2,030 510 101 60

100.0% 28.6% 53.6% 13.5% 2.7% 1.6%

868 247 475 116 20 10

100.0% 28.5% 54.7% 13.4% 2.3% 1.2%

715 217 376 94 16 12

100.0% 30.3% 52.6% 13.1% 2.2% 1.7%

576 153 316 82 16 9

100.0% 26.6% 54.9% 14.2% 2.8% 1.6%

534 143 274 87 20 10

100.0% 26.8% 51.3% 16.3% 3.7% 1.9%

692 212 370 81 17 12

100.0% 30.6% 53.5% 11.7% 2.5% 1.7%

175 47 94 24 8 2

100.0% 26.9% 53.7% 13.7% 4.6% 1.1%

120 37 68 11 0 4

100.0% 30.8% 56.7% 9.2% 0.0% 3.3%

104 27 57 15 4 1

100.0% 26.0% 54.8% 14.4% 3.8% 1.0%

５－２）「問題解決力」の伸びに最も役立った活動
合計 学部の専門

的な勉強
ゼミ（卒業研
究・卒業論文
を含む）

語学に関する
勉強

FLPなど
学部横断的
な勉強

資格試験・公
務員試験の
ための勉強

部活動・サー
クル活動

社会活動・ボ
ランティア活
動

海外留学（オ
ンラインを含
む）

インターン
シップ

アルバイト 寮生活（学外
の寮を含む）

学内の課外語
学講座（国際セ
ンターが実施
するもの等）

その他

3,749 935 1,334 57 84 118 397 50 43 132 397 15 4 183

100.0% 24.9% 35.6% 1.5% 2.2% 3.1% 10.6% 1.3% 1.1% 3.5% 10.6% 0.4% 0.1% 4.9%

859 225 285 11 17 48 99 13 8 31 72 6 2 42

100.0% 26.2% 33.2% 1.3% 2.0% 5.6% 11.5% 1.5% 0.9% 3.6% 8.4% 0.7% 0.2% 4.9%

710 173 235 15 14 25 87 10 9 36 69 6 1 30

100.0% 24.4% 33.1% 2.1% 2.0% 3.5% 12.3% 1.4% 1.3% 5.1% 9.7% 0.8% 0.1% 4.2%

571 130 173 18 15 25 68 12 6 22 70 1 1 30

100.0% 22.8% 30.3% 3.2% 2.6% 4.4% 11.9% 2.1% 1.1% 3.9% 12.3% 0.2% 0.2% 5.3%

529 164 225 3 4 6 30 2 1 7 55 1 0 31

100.0% 31.0% 42.5% 0.6% 0.8% 1.1% 5.7% 0.4% 0.2% 1.3% 10.4% 0.2% 0.0% 5.9%

684 153 240 7 14 13 89 8 11 23 95 0 0 31

100.0% 22.4% 35.1% 1.0% 2.0% 1.9% 13.0% 1.2% 1.6% 3.4% 13.9% 0.0% 0.0% 4.5%

174 44 59 2 20 0 11 1 4 3 18 1 0 11

100.0% 25.3% 33.9% 1.1% 11.5% 0.0% 6.3% 0.6% 2.3% 1.7% 10.3% 0.6% 0.0% 6.3%

120 26 56 1 0 0 11 2 4 5 11 0 0 4

100.0% 21.7% 46.7% 0.8% 0.0% 0.0% 9.2% 1.7% 3.3% 4.2% 9.2% 0.0% 0.0% 3.3%

102 20 61 0 0 1 2 2 0 5 7 0 0 4

100.0% 19.6% 59.8% 0.0% 0.0% 1.0% 2.0% 2.0% 0.0% 4.9% 6.9% 0.0% 0.0% 3.9%

合計 82.3% 83.6%

77.9%

理工学部 78.1% 83.3%

文学部 84.1% 86.3%

法学部 83.2% 86.1%

経済学部 82.9% 83.7%

商学部 81.4%

合計

法学部

総合政策
学部

80.6% 83.2%

国際経営
学部

87.5% 82.1%

80.8% 80.0%
国際情報
学部

国際経営
学部

経済学部

商学部

理工学部

文学部

総合政策
学部

国際情報
学部
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６－１）異文化や異なる背景を有する人々に対する理解力
合計 1.かなり身に

ついた
2.ある程度身
についた

3.どちらともい
えない

4.あまり身に
つかなかった

5.全く身につ
かなかった

肯定的回答
の割合

肯定的回答
の割合
（前年度）

3,781 1,058 1,569 663 311 180

100.0% 28.0% 41.5% 17.5% 8.2% 4.8%

868 215 384 148 79 42

100.0% 24.8% 44.2% 17.1% 9.1% 4.8%

716 237 273 124 52 30

100.0% 33.1% 38.1% 17.3% 7.3% 4.2%

576 130 242 124 48 32

100.0% 22.6% 42.0% 21.5% 8.3% 5.6%

532 91 180 139 71 51

100.0% 17.1% 33.8% 26.1% 13.3% 9.6%

691 218 323 91 41 18

100.0% 31.5% 46.7% 13.2% 5.9% 2.6%

174 76 75 13 8 2

100.0% 43.7% 43.1% 7.5% 4.6% 1.1%

120 64 39 11 1 5

100.0% 53.3% 32.5% 9.2% 0.8% 4.2%

104 27 53 13 11 0

100.0% 26.0% 51.0% 12.5% 10.6% 0.0%

６－２）「異文化や異なる背景を有する人々に対する理解力」の伸びに最も役立った活動
合計 学部の専門

的な勉強
ゼミ（卒業研
究・卒業論文
を含む）

語学に関する
勉強

FLPなど
学部横断的
な勉強

資格試験・公
務員試験の
ための勉強

部活動・サー
クル活動

社会活動・ボ
ランティア活
動

海外留学（オ
ンラインを含
む）

インターン
シップ

アルバイト 寮生活（学外
の寮を含む）

学内の課外語
学講座（国際セ
ンターが実施
するもの等）

その他（ダイ
バーシティセン
ター関係イベン
トなど）

3,679 1,312 506 419 75 59 289 100 166 52 385 40 7 269

100.0% 35.7% 13.8% 11.4% 2.0% 1.6% 7.9% 2.7% 4.5% 1.4% 10.5% 1.1% 0.2% 7.3%

841 284 102 123 16 21 76 28 28 8 86 12 3 54

100.0% 33.8% 12.1% 14.6% 1.9% 2.5% 9.0% 3.3% 3.3% 1.0% 10.2% 1.4% 0.4% 6.4%

699 256 97 64 15 7 75 21 30 8 73 14 1 38

100.0% 36.6% 13.9% 9.2% 2.1% 1.0% 10.7% 3.0% 4.3% 1.1% 10.4% 2.0% 0.1% 5.4%

558 156 62 85 16 12 54 12 22 14 69 6 0 50

100.0% 28.0% 11.1% 15.2% 2.9% 2.2% 9.7% 2.2% 3.9% 2.5% 12.4% 1.1% 0.0% 9.0%

505 135 73 68 6 9 23 16 12 6 91 1 1 64

100.0% 26.7% 14.5% 13.5% 1.2% 1.8% 4.6% 3.2% 2.4% 1.2% 18.0% 0.2% 0.2% 12.7%

678 303 101 48 14 8 48 15 35 10 47 3 2 44

100.0% 44.7% 14.9% 7.1% 2.1% 1.2% 7.1% 2.2% 5.2% 1.5% 6.9% 0.4% 0.3% 6.5%

175 82 24 17 8 1 5 3 13 3 7 3 0 9

100.0% 46.9% 13.7% 9.7% 4.6% 0.6% 2.9% 1.7% 7.4% 1.7% 4.0% 1.7% 0.0% 5.1%

120 47 33 7 0 0 4 1 15 0 4 1 0 8

100.0% 39.2% 27.5% 5.8% 0.0% 0.0% 3.3% 0.8% 12.5% 0.0% 3.3% 0.8% 0.0% 6.7%

103 49 14 7 0 1 4 4 11 3 8 0 0 2

100.0% 47.6% 13.6% 6.8% 0.0% 1.0% 3.9% 3.9% 10.7% 2.9% 7.8% 0.0% 0.0% 1.9%

合計 69.5% 67.4%

商学部 64.6% 62.0%

理工学部 50.9% 51.5%

文学部 78.3%

法学部 69.0% 69.5%

経済学部 71.2% 67.9%

合計

法学部

経済学部

商学部

理工学部

76.9% 69.3%

75.1%

総合政策
学部

86.8% 88.0%

国際経営
学部

85.8% 88.8%

国際情報
学部

文学部

総合政策
学部

国際経営
学部

国際情報
学部
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７－１）他者とのコミュニケーション能力
合計 1.かなり身に

ついた
2.ある程度身
についた

3.どちらともい
えない

4.あまり身に
つかなかった

5.全く身につ
かなかった

肯定的回答
の割合

肯定的回答
の割合
（前年度）

3,776 1,357 1,667 452 206 94

100.0% 35.9% 44.1% 12.0% 5.5% 2.5%

866 300 384 100 57 25

100.0% 34.6% 44.3% 11.5% 6.6% 2.9%

714 305 275 75 32 27

100.0% 42.7% 38.5% 10.5% 4.5% 3.8%

574 203 249 74 29 19

100.0% 35.4% 43.4% 12.9% 5.1% 3.3%

532 153 264 75 34 6

100.0% 28.8% 49.6% 14.1% 6.4% 1.1%

691 254 316 79 32 10

100.0% 36.8% 45.7% 11.4% 4.6% 1.4%

175 58 79 24 10 4

100.0% 33.1% 45.1% 13.7% 5.7% 2.3%

120 50 53 12 4 1

100.0% 41.7% 44.2% 10.0% 3.3% 0.8%

104 34 47 13 8 2

100.0% 32.7% 45.2% 12.5% 7.7% 1.9%

７－２）「他者とのコミュニケーション能力」の伸びに最も役立った活動
合計 学部の専門

的な勉強
ゼミ（卒業研
究・卒業論文
を含む）

語学に関する
勉強

FLPなど
学部横断的
な勉強

資格試験・公
務員試験の
ための勉強

部活動・サー
クル活動

社会活動・ボ
ランティア活
動

海外留学（オ
ンラインを含
む）

インターン
シップ

アルバイト 寮生活（学外
の寮を含む）

学内の課外語
学講座（国際セ
ンターが実施
するもの等）

その他

3,721 435 899 93 51 51 822 74 74 105 848 37 4 228

100.0% 11.7% 24.2% 2.5% 1.4% 1.4% 22.1% 2.0% 2.0% 2.8% 22.8% 1.0% 0.1% 6.1%

850 79 203 23 14 24 219 17 12 25 170 9 1 54

100.0% 9.3% 23.9% 2.7% 1.6% 2.8% 25.8% 2.0% 1.4% 2.9% 20.0% 1.1% 0.1% 6.4%

704 74 165 11 7 12 173 11 10 25 166 10 1 39

100.0% 10.5% 23.4% 1.6% 1.0% 1.7% 24.6% 1.6% 1.4% 3.6% 23.6% 1.4% 0.1% 5.5%

569 62 116 23 8 8 150 10 13 15 123 8 0 33

100.0% 10.9% 20.4% 4.0% 1.4% 1.4% 26.4% 1.8% 2.3% 2.6% 21.6% 1.4% 0.0% 5.8%

521 104 148 12 2 1 67 11 4 13 124 2 0 33

100.0% 20.0% 28.4% 2.3% 0.4% 0.2% 12.9% 2.1% 0.8% 2.5% 23.8% 0.4% 0.0% 6.3%

682 73 161 8 10 6 151 15 14 20 177 3 1 43

100.0% 10.7% 23.6% 1.2% 1.5% 0.9% 22.1% 2.2% 2.1% 2.9% 26.0% 0.4% 0.1% 6.3%

175 12 36 9 10 0 31 4 9 1 45 4 1 13

100.0% 6.9% 20.6% 5.1% 5.7% 0.0% 17.7% 2.3% 5.1% 0.6% 25.7% 2.3% 0.6% 7.4%

119 17 37 6 0 0 21 2 8 3 15 1 0 9

100.0% 14.3% 31.1% 5.0% 0.0% 0.0% 17.6% 1.7% 6.7% 2.5% 12.6% 0.8% 0.0% 7.6%

101 14 33 1 0 0 10 4 4 3 28 0 0 4

100.0% 13.9% 32.7% 1.0% 0.0% 0.0% 9.9% 4.0% 4.0% 3.0% 27.7% 0.0% 0.0% 4.0%

合計 80.1% 82.4%

80.5%

理工学部 78.4% 82.3%

文学部 82.5% 82.3%

法学部 79.0% 82.9%

経済学部 81.2% 84.8%

商学部 78.7%

総合政策
学部

78.3% 78.8%

国際経営
学部

85.8% 84.0%

77.9% 81.2%
国際情報
学部

法学部

国際経営
学部

経済学部

商学部

理工学部

文学部

総合政策
学部

合計

国際情報
学部
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８－１）卒業後も主体的に学び続ける力
合計 1.かなり身に

ついた
2.ある程度身
についた

3.どちらともい
えない

4.あまり身に
つかなかった

5.全く身につ
かなかった

肯定的回答
の割合

肯定的回答
の割合
（前年度）

3,774 1,214 1,884 508 115 53

100.0% 32.2% 49.9% 13.5% 3.0% 1.4%

867 308 412 106 34 7

100.0% 35.5% 47.5% 12.2% 3.9% 0.8%

713 244 333 103 24 9

100.0% 34.2% 46.7% 14.4% 3.4% 1.3%

575 168 296 81 19 11

100.0% 29.2% 51.5% 14.1% 3.3% 1.9%

530 135 282 87 17 9

100.0% 25.5% 53.2% 16.4% 3.2% 1.7%

691 237 343 87 14 10

100.0% 34.3% 49.6% 12.6% 2.0% 1.4%

174 52 98 20 2 2

100.0% 29.9% 56.3% 11.5% 1.1% 1.1%

120 43 58 12 4 3

100.0% 35.8% 48.3% 10.0% 3.3% 2.5%

104 27 62 12 1 2

100.0% 26.0% 59.6% 11.5% 1.0% 1.9%

８－２）「卒業後も主体的に学び続ける力」の伸びに最も役立った活動
合計 学部の専門

的な勉強
ゼミ（卒業研
究・卒業論文
を含む）

語学に関する
勉強

FLPなど
学部横断的
な勉強

資格試験・公
務員試験の
ための勉強

部活動・サー
クル活動

社会活動・ボ
ランティア活
動

海外留学（オ
ンラインを含
む）

インターン
シップ

アルバイト 寮生活（学外
の寮を含む）

学内の課外語
学講座（国際セ
ンターが実施
するもの等）

その他

3,725 932 1,138 116 75 458 263 52 64 110 212 9 6 290

100.0% 25.0% 30.6% 3.1% 2.0% 12.3% 7.1% 1.4% 1.7% 3.0% 5.7% 0.2% 0.2% 7.8%

855 227 204 29 23 157 76 14 12 20 35 2 1 55

100.0% 26.5% 23.9% 3.4% 2.7% 18.4% 8.9% 1.6% 1.4% 2.3% 4.1% 0.2% 0.1% 6.4%

705 180 178 16 10 99 65 11 14 29 45 3 2 53

100.0% 25.5% 25.2% 2.3% 1.4% 14.0% 9.2% 1.6% 2.0% 4.1% 6.4% 0.4% 0.3% 7.5%

564 144 136 13 18 86 46 10 8 18 35 0 3 47

100.0% 25.5% 24.1% 2.3% 3.2% 15.2% 8.2% 1.8% 1.4% 3.2% 6.2% 0.0% 0.5% 8.3%

525 142 250 7 4 24 16 7 1 11 22 0 0 41

100.0% 27.0% 47.6% 1.3% 0.8% 4.6% 3.0% 1.3% 0.2% 2.1% 4.2% 0.0% 0.0% 7.8%

681 173 220 34 8 57 44 6 13 19 49 2 0 56

100.0% 25.4% 32.3% 5.0% 1.2% 8.4% 6.5% 0.9% 1.9% 2.8% 7.2% 0.3% 0.0% 8.2%

174 28 51 10 10 16 10 2 7 5 16 1 0 18

100.0% 16.1% 29.3% 5.7% 5.7% 9.2% 5.7% 1.1% 4.0% 2.9% 9.2% 0.6% 0.0% 10.3%

119 20 49 4 2 10 5 1 7 4 4 1 0 12

100.0% 16.8% 41.2% 3.4% 1.7% 8.4% 4.2% 0.8% 5.9% 3.4% 3.4% 0.8% 0.0% 10.1%

102 18 50 3 0 9 1 1 2 4 6 0 0 8

100.0% 17.6% 49.0% 2.9% 0.0% 8.8% 1.0% 1.0% 2.0% 3.9% 5.9% 0.0% 0.0% 7.8%

経済学部 80.9% -

商学部 80.7% -

合計 82.1% -

法学部 83.0% -

総合政策
学部

86.2% -

国際経営
学部

84.2% -

理工学部 78.7% -

文学部 83.9% -

理工学部

文学部

総合政策
学部

合計

法学部

経済学部

商学部

国際情報
学部

国際情報
学部

国際経営
学部

85.6% -
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問４．ご自身の本学に対する評価についておたずねします。
　入学前と比較して、「中央大学はよい大学だ」という思いは強まりましたか。

合計 1.とてもそう思
う

2.どちらかと
いえばそう思
う

3.どちらかと
いえばそう思
わない

4.そう思わな
い

肯定的回答
の割合

肯定的回答
の割合
（前年度）

3,685 1,834 1,553 212 86

100.0% 49.8% 42.1% 5.8% 2.3%

831 438 338 36 19

100.0% 52.7% 40.7% 4.3% 2.3%

692 374 260 48 10

100.0% 54.0% 37.6% 6.9% 1.4%

565 277 250 23 15

100.0% 49.0% 44.2% 4.1% 2.7%

514 192 247 50 25

100.0% 37.4% 48.1% 9.7% 4.9%

685 363 287 25 10

100.0% 53.0% 41.9% 3.6% 1.5%

175 81 81 11 2

100.0% 46.3% 46.3% 6.3% 1.1%

119 58 45 11 5

100.0% 48.7% 37.8% 9.2% 4.2%

104 51 45 8 0

100.0% 49.0% 43.3% 7.7% 0.0%

問６．卒業後の本学とのかかわり方について、現時点で「行いたい」もしくは「行っても良い」と考えているもの（複数選択可）
合計 一般向け大学

イベントへの参
加（白門祭な
ど）

大学スポーツ
の応援（試合
観戦など）

卒業生向けイベ
ントへの参加
（ホームカミング
デー、地域や卒
業年毎の会合な
ど）

キャリアアップ
のための社会
人向け講座の
受講

中央大学の
発展のための
寄付

在校生（後輩）
のための寄付
（奨学金原資な
ど）

3,819 1,463 1,211 576 560 276 262

100.0% 38.3% 31.7% 15.1% 14.7% 7.2% 6.9%

880 324 277 150 143 86 80

100.0% 36.8% 31.5% 17.0% 16.3% 9.8% 9.1%

724 259 235 99 99 52 44

100.0% 35.8% 32.5% 13.7% 13.7% 7.2% 6.1%

582 223 214 76 97 43 36

100.0% 38.3% 36.8% 13.1% 16.7% 7.4% 6.2%

537 194 153 64 44 26 26

100.0% 36.1% 28.5% 11.9% 8.2% 4.8% 4.8%

694 313 204 90 104 44 43

100.0% 45.1% 29.4% 13.0% 15.0% 6.3% 6.2%

176 75 57 34 36 8 13

100.0% 42.6% 32.4% 19.3% 20.5% 4.5% 7.4%

120 41 38 36 21 9 8

100.0% 34.2% 31.7% 30.0% 17.5% 7.5% 6.7%

106 34 33 27 16 8 12

100.0% 32.1% 31.1% 25.5% 15.1% 7.5% 11.3%

94.9% 94.6%

91.6% 92.4%

商学部 93.3% 92.2%

合計 91.9% 92.4%

法学部 93.4% 93.1%

経済学部

総合政策
学部

92.6% 93.2%

国際経営
学部

86.6% 95.1%

国際情報
学部

92.3% 91.1%

理工学部 85.4% 89.0%

文学部

国際情報
学部

総合政策
学部

国際経営
学部

理工学部

文学部

商学部

合計

法学部

経済学部
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問７．卒業後、以下の事項にご協力をいただくことは可能でしょうか。
１）卒業後３～５年後に実施するWebによる卒業生アンケート

合計 1.協力しても
よい

2.協力したく
ない

選択肢１の
回答割合

選択肢１の
回答割合
（前年度）

3,673 1,810 1,863

100.0% 49.3% 50.7%

847 451 396

100.0% 53.2% 46.8%

685 327 358

100.0% 47.7% 52.3%

565 260 305

100.0% 46.0% 54.0%

510 222 288

100.0% 43.5% 56.5%

676 323 353

100.0% 47.8% 52.2%

172 96 76

100.0% 55.8% 44.2%

116 68 48

100.0% 58.6% 41.4%

102 63 39

100.0% 61.8% 38.2%

２）大学が発行する広報誌、Webサイト等の取材
合計 1.協力しても

よい
2.協力したく
ない

選択肢１の
回答割合

選択肢１の
回答割合
（前年度）

3,656 1,298 2,358

100.0% 35.5% 64.5%

842 322 520

100.0% 38.2% 61.8%

685 244 441

100.0% 35.6% 64.4%

561 179 382

100.0% 31.9% 68.1%

506 129 377

100.0% 25.5% 74.5%

671 231 440

100.0% 34.4% 65.6%

171 82 89

100.0% 48.0% 52.0%

116 59 57

100.0% 50.9% 49.1%

104 52 52

100.0% 50.0% 50.0%

経済学部 47.7% 44.1%

合計 49.3% 46.7%

法学部

文学部 47.8% 44.6%

総合政策
学部

55.8% 53.2%

商学部 46.0% 41.6%

理工学部 43.5% 39.5%

合計 35.5% 36.0%

法学部

国際経営
学部

58.6% 60.0%

61.8% 68.3%
国際情報
学部

総合政策
学部

38.2% 39.6%

経済学部 35.6% 34.9%

商学部 31.9% 33.2%

53.2% 52.8%

国際情報
学部

48.0% 44.9%

国際経営
学部

50.9% 52.4%

50.0% 59.0%

理工学部 25.5% 27.8%

文学部 34.4% 33.9%
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